

1.5万亿元！冰雪经济“热”力无限

新华社记者 严赋憬 胡旭

冰天雪地也是金山银山！万亿元冰雪产业带来“热”力无限。

立冬已至，冰雪运动热潮起。去雪场，脚踏雪板飞驰；在室内，感受冰上律动，冰雪运动正在各地上演速度与激情。

国务院办公厅日前印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》，提出8个方面24条举措，以冰雪运动为引领，推动冰雪经济成为新增增长点。明确到2027年冰雪经济总规模达到1.2万亿元，到2030年冰雪经济总规模达到1.5万亿元。

冰雪运动的发展，能带来什么？2022年，北京冬奥会为世人呈现了一场精彩的冰雪体育盛会，留下“带动3亿人参与冰雪运动”成果。

上至白发苍苍的老人，下至稚嫩天真的儿童，冰雪运动从小众走向大众，参与人数范围大、场地设施覆盖广、赛事活动数量多、辐射带动作用强。

数据显示，全国居民冰雪运动参与人数超3亿人。冰雪运动拓宽了全民健身赛道，为健康中国建设注入新活力。

3亿人的庞大群众基础，打开了冰雪经济的广阔前景。近年，我国实

施“南展西扩东进”战略，推动冰雪运动在全国普及发展，群众性冰雪赛事活动“一地一品”建设加快推进，“冷”资源正加速迸发出“热”效应。

冰雪运动的背后是什么？国家发展改革委社会发展司负责人彭福伟表示，冰雪经济具有产业链条长、导流效应大、社会效益高的特点。推动冰雪“冷资源”转化为“热产业”，对拉动内需、促进就业、扩大消费等方面有积极作用。

——竞赛表演打造赛事经济。近年来，多项国际冰雪赛事在中国成功举办，国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站，中国杯世界花样滑冰大奖赛……对当地经济发展的带动作用明显。

以今年年初举行的第十四届全国冬季运动会为例，据测算，在比赛期间，内蒙古呼伦贝尔实现了体育消费及其他消费共计320亿元。

今年以来，国家体育总局先后组织了“跟着赛事去旅行”，体育赛事进景区、进街区、进商圈等一系列活动，进一步加力发展赛事经济。国家体育总局体育经济司司长杨雪鹤表示，将引导各地举办形式多样、内容丰富的

冰雪活动，更好地满足群众需要，释放赛事经济的潜力。

——冰雪旅游持续走热。我国冰雪优质资源总量大、平均积雪深度高，适合发展冰雪旅游。去年的“尔滨”出圈仍让人历历在目，如今，各地优质冰雪旅游产品和线路吸引游客纷至沓来。

数据显示，2023至2024冰雪季，我国冰雪休闲旅游人数超过3.85亿人次，预计2024至2025冰雪季有望突破5亿人次。

新疆乌鲁木齐打造多样化产品，推出雪地骑行、雪地越野、冰雪民俗等产品；青海发挥自然禀赋优势，推出高原冰雪旅游……各地不断推动产品创新，建设冰雪旅游高质量目的地，加大冬季产品供给，将为冰雪旅游发展注入新动能。

——冰雪装备科技范十足。冰雪装备器材是开展冰雪运动的基础，也是冰雪经济的重要组成部分。以5G、人工智能、虚拟现实等为代表的新技术，正成为推动冰雪装备器材高质量发展的强劲引擎，催生了很多新产品新模式。

VR模拟滑雪机能模拟真实滑雪

场景，让人足不出户感受多彩、炫酷的滑雪体验；全碳纤维滑雪板等新材料应用推动产品轻量化、高强度，降低运动者体力消耗……科技装备的背后，是滑雪装备产业的快速发展。

据统计，我国已经形成15大类冰雪装备器材产品体系，基本覆盖了从头到脚、从个人到场地、从竞技竞赛到大众运动全产业链的冰雪装备器材，产业发展呈现新气象。

我国冰雪经济经过近年来的快速发展，已经具备了一定的基础。以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力，未来还有很大的发展潜力和空间。

国家发展改革委将进一步细化完善政策举措，推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展；文化和旅游部将指导各地方因地制宜发展差异化、特色化冰雪旅游；北京推进冰雪商文旅体融合发展……从中央到地方，冰雪经济正迎来提档升级的机遇期。

未来，把握大众需求，不断创新供给，加快构建现代冰雪产业体系，万亿冰雪市场将“热”力无限。

中国冰雪，加油！
(新华社北京11月8日电)



常泰长江大桥钢桥面主体铺装完成

这是11月10日拍摄的建设中的常泰长江大桥(无人机照片)。

11月9日，经过近三个月的紧张施工，常泰长江大桥上下层钢桥面主体铺装全部完成。这是这座世界最大跨度斜拉桥全线贯通后，工程建设取得的又一次重大进展。

常泰长江大桥连接江苏省常州、泰州市，是长江上首座集高速公路、城际铁路、普通公路三种方式于一体的过江通道。

据了解，常泰长江大桥预计2025年上半年基本建成。
新华社发(汤德宏 摄)

再减负！这些“又贵又常用”的检查检验项目价格将下调

新华社记者 徐鹏航

同一个检查检验项目，不同省份价格相差几倍；到医院开几个检查，动辄上千元……这样的经历让一些患者直呼“检查检验太贵了！”

为回应这一群众关切问题，国家医保局近日统一部署各省开展医疗服务价格规范治理，推动一些量大价高的检查检验项目合理下调价格，减轻患者看病就医负担。

“又贵又常用”的检查检验项目将被重点关注。目前，全国各省份普遍有2000多个检查检验项目，部分项目价格在不同省份差异很大。

“以血糖弹力图试验为例，有的地方360元/次，有的地方只要100元/次，相差好几倍。”国家医保局有关负责人介绍，这背后的原因主要是一些检验试剂或设备的采购成本虚高，导致“一地区一价”“一方法一价”。

此次医保部门聚焦地区价格差异大、采购成本差异大、费用占比高的检查项目，选取血糖弹力图试验、糖化血红蛋白测定、B型钠尿肽测定和N端B型钠尿肽前体测定4个检查项目开展第一批价格规范治理。

给出价格“锚点”，助推合理降价。检查检验项目作为医疗服务的重要组成部分，由政府制定收费上限，具体价格水平由各省和价格管理权限的地市医保局制定。

如何指导各地合理降价？国家医保局根据集采降价情况，结合不同地区价格比较情况，分析检验项目的试剂、设备采购成本，统计各

省份检验项目中位数、众数等具有代表性、指导性的水平，提供给各省份作为开展本地价格治理的参考“锚点”。

“这样既能覆盖物耗成本，为回报检验人员的劳动付出留出空间，同时有利于促进地区间价格相对协同均衡。”国家医保局有关负责人说。

按照部署要求，现行价格高于预期目标价的，将直接下调至预期目标价附近，部分省份也可根据经济发展状况、人均收入水平、群众支付能力等情况上下浮动确定实际执行的价格水平。

目前，部分省份已率先执行，为患者减负。

国家医保局最新消息显示，截至11月1日，全国31个省份均已发出发文下调项目价格，其中上海、江西、青海等省份已率先执行。初步测算，单个项目平均降价超40元，直接减轻了患者和医保基金的负担。

国家医保局有关负责人介绍，未来一段时期，国家医保局将根据检查设备、检验试剂采购成本下降情况，分批开展检查检验价格规范治理。同时，对于降低检查检验价格腾出的费用空间，将指导符合调价的省份按一定比例用于护理、门诊、手术等项目价格的专项调整优化，也为支持满足临床急需的高水平真创新留出费用空间，让更多新技术、新设备、新材料加快进入临床应用，让医疗科技造福于民。
(新华社北京11月8日电)

内蒙古
阿尔山市
滑雪场开板

11月10日，滑雪爱好者在内蒙古兴安盟阿尔山市太伟滑雪场滑行。

当日，内蒙古兴安盟阿尔山市太伟滑雪场开板，上百名滑雪爱好者共同开滑，喜迎雪季。

新华社记者 贝赫 摄



“北国春城”打造“娱雪天地”

今年长春冰雪新天地用冰量、用雪量将再创新高。景区将打造200余座冰雪雕塑景观和67万平方米的冰雪娱乐空间，在特色娱乐项目中，激情冰滑梯将延长至520米，空中千米雪漂流将延长至1314米。“优化产品的同时，我们还将持续提升服务，比如在机场、火车站派驻工作人员，并针对不同人群推出优惠政策。”任鹏说。

除了长春冰雪新天地，长春将立足“冰雪+文化”，在新雪季开发两处

创新型冰雪产品。在日前举办的长春市2024—2025雪季新闻发布会上，长春市副市长赵显介绍，长春世界雕塑园将通过冰雪、光电、娱乐等元素与园区地貌及雕塑作品相结合，打造“冰雪幻彩嘉年华”；“中国历史文化名街”新民大街将以中心绿道及两侧的伪满时期历史建筑为依托，通过冰雕雪雕及亮化灯光效应，打造冰雪景观矩阵，让游客沉浸式感受冰雪魅力。

雪场也在提质扩容。为提升雪友

滑雪体验，鹿乡山滑雪场对雪道和停车场进行了升级，同时增加夜场照明设施；莲花山滑雪场不断优化配套服务，组织60人的教练团队，并引入品牌餐饮满足游客多样需求。“我们还将举办长春市全民健身嘉年华、长春市职工冰雪运动会、冰雪趣味运动会、冰上龙舟比赛等群众冰雪运动赛事，提升全社会冰雪参与度。”赵显说。

文体旅融合正在不断激发消费新活力。重点赛事上，2025年CBA全明星周末时隔24年再度落户长春，第23届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节已开启报名线上报名工作。“我们还将举办长春市全民健身嘉年华、长春市职工冰雪运动会、冰雪趣味运动会、冰上龙舟比赛等群众冰雪运动赛事，提升全社会冰雪参与度。”赵显说。

北纬22度吹来冰雪之风

新华社记者 梁旭 王浩明

实现365天永不落幕的雪季，开启全天候、全场景、全方位的一站式运动时度假新体验。”华发股份董事局副主席、总裁陈国说。

在深圳观澜的卡鲁冰雪世界，已有不少大湾区居民率先体验到了玩雪的乐事。“从2023年3月开业至今，卡鲁冰雪世界已接待游客约35万人次，其中超过一半是来自香港的游客，大多数是家庭亲子出游。”卡鲁冰雪世界营销规划部经理何浩介绍说。

同样感受到冰雪文旅热潮的，还有深圳万象天地冰纷万象滑冰场的经

营者。“2017年正式开业至今，深圳万象天地冰纷万象年均入客流约10万人次，会员超3万人，向市级、省级花滑和冰球队输送数以百计的优秀人才。”冰场总经理曹晶莹说，“我们不断通过举办专业赛事、冰上活动等方式，让更多人亲身临其境，感受到冰雪运动的魅力。”

在深圳龙岗，昆仑鸿星冰球俱乐部把冰球运动带进了南方校园，为周边的中小学开设了冰球课，并为深圳北理莫斯科大学组建了冰球队。该校队目前正在参加2024年全国大学

生冰球联赛，是联赛中来自中国最南端的队伍。

随着冰雪运动在深圳的开展，人们对于冰雪装备的需求也在持续增长。迪卡依深圳区域总经理弭希方说：“迪卡依冰雪运动装备销售情况近三年来呈现爆发式增长。深圳市民对于冰雪运动热情高涨，2023年，迪卡依深圳滑雪运动装备的销售额实现了两倍以上的增长，预计今年的增长还将持续。”

深圳市文化广电旅游体育局党组成员、副局长李强强表示，近年来，以“冰雪”为主题的文旅项目在深圳蓬勃展开。深圳将大力推进冰雪运动与文化、旅游等业态融合，强化冰雪装备研发创新和品牌建设，推动冰雪经济差异化、特色化发展，谱写深圳版的“冰雪奇缘”。
(新华社深圳11月8日电)

哈尔滨将举办148项赛事活动营造冰雪季氛围

新华社哈尔滨11月8日电(记者杨思琪)去年冬季以来，哈尔滨成为热门旅游目的地，“跟着赛事去旅行”也逐渐成为潮流。记者8日从哈尔滨市体育局了解到，2024—2025冰雪季期间，哈尔滨市将设置“逐梦冬奥”“燃动尔滨”“共享冰雪”“上合体育”四个版块148项赛事活动，营造“相约哈尔滨 逐梦冬奥会”的浓厚氛围。

哈尔滨市体育局副局长董兴旺介绍，从今年11月开始，哈尔滨市将举办一系列亚冬会测试赛以及国家级、省级比赛，包括全国短道速滑精英联赛(第五站)、大跳台及坡面障碍技巧锦标赛、单板滑雪大跳台锦标赛等36项高水平冰雪体育赛事，实现以赛促旅。

哈尔滨亚冬会是继北京冬奥会后

我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会，将于2025年2月7日开幕。

为了打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地，哈尔滨市将一体推进亚冬会筹办和上合冰雪体育示范区建设，以上海合作组织雪地足球赛、上海合作组织雪地自行车赛等为平台，不断提升城市冰雪体育实力和国际影响力。

为进一步促进体育赛事与文化旅游深度融合，在太阳岛风景区、哈尔滨大剧院、松花江冰雪嘉年华等景区，哈尔滨市将举办第一届全民健身大赛(东北区)冰嬉比赛、冰上龙舟超级联赛、“奔跑吧少年”雪地足球赛暨“百万青少年上冰雪”主题活动等赛事活动，让市民和游客在冰雪运动中感受冰雪魅力。

遗失声明

●不慎将田沐夏残疾证(证号:14082820180707014121)丢失,声明作废。

●张艳红不慎将坐落于新绛县新城区学府北路东市府大道南洋惠盛世家园小区梅园5号楼1单元202室的不动产权证[不动产权证号:晋(2023)新绛县不动产权第000098号]丢失,声明作废。